

善应对 搭快车 争创新 ——看安徽民营外贸提质增效

■新华社记者 汪奥娜 王菲

新华社合肥10月30日电 安徽省商务厅最新统计数据显示，今年1—9月，安徽省民营企业实现进出口249.6亿美元，占全省进出口总值的近五成，同比增长28.5%，其中出口176.3亿美元，同比增长25.3%。得益于政府多项保驾护航举措和企业自身的创新升级，安徽民营外贸交出了一份蹄疾步稳的成绩单，正成为外贸高质量发展的“生力军”。

顺风扬帆、逆风借势 积极应对多变市场

稳增长的背后是民营外贸企业对市场的敏锐把握和对自身的灵活调整。

“随着国外对中医中药的认可度越来越高，企业赶上了中药出海的东风，今年以来，出口欧洲市场的中药饮片量同比增长了100%以上。”安徽协和成药业饮片有限公司总经理周颂东告诉记者。入秋就进入了药材集中加工季，工人们正忙着筛选、粉碎和炒制，加班加点保障生产进度。

严控产品质量关，让企业在“风”来时能够立即“扬帆”。周颂东表示，很多中药材进口国对于农药残留、重金属、二氧化硫等含量要求近乎苛刻。“对于饮片厂来说，质量把控要从药材还在地里的时候就开始，这样才能在国外客户

找来时，第一时间拿出符合要求的产品。”周颂东说。

国际市场风向多变，企业积极应对逆风，也能够“借势”上扬。

历时两年多，2018年8月，安徽省三方新材料科技有限公司终于对澳大利亚“双反”调查申诉成功，企业的耐磨球产品不会被征收超过110%的高额关税。今年以来，企业一度几乎停滞的耐磨铸件出口业务已经恢复，不久前刚签下了超过2.3亿人民币的耐磨球大单。

“在省市各级商务部门的指导下与支持下，我们下决心走诉讼途径。胜诉后，不仅保住了市场，还借此获得了扩大出口的新机遇。”董事长仰明告诉记者，预计企业2020年的出口额将在2018年的基础上翻一番。

搭平台、优环境 为企业进出口“保驾护航”

位于合肥跨境电商综试区的B2B平台大龙网已经把发展重点放在了成长快速的东南亚市场。“中国生产的箱包等物美价廉的产品在东南亚非常受欢迎，因此近两年我们有意识地将国内中小企业的产品推广到印尼、马来西亚等国。”安徽大龙跨境电子商务有限公司总经理杨军说。

截至目前，除了大龙网，已有网易考拉、一达通、唯品国际等国内跨境电商

电商龙头企业落户合肥跨境电商综试区，推动中小进出口企业“触网升级”。

商品进出不仅有了新渠道，还享受到了新速度。为合肥市半导体企业提供进出口通关及国际货运服务的海程邦达国际物流有限公司的感受尤为明显。半导体企业尤其重视物流时效，有的生产企业要求指令下达后2小时内，货物就要从保税区仓库到达生产线。

海程邦达合肥分公司总经理李庆告诉记者，“除了选用最快的运输手段外，最重要的限制因素就是通关时效了，目前大部分货物在海关能够‘秒放’。企业生产设备损坏，需要替换关键零部件，我们立马就能送货补上。”

截至今年6月，安徽全省进口整体通关时间为55.12小时，压缩了73.76%，出口整体通关时间为0.85小时，压缩了90.17%。

同时，随着安徽省出口信用保险覆盖面的持续扩大，中小企业进出口的底气与信心明显增强。“如果国外客户账期内资金没到位，由保险公司赔付，相当于多了一层保障。而且政府提供保费补贴，这对中小外贸企业是实打实的帮助。”周颂东说。

据统计，前三季度，安徽省短期出口信用险累计承保3980家，累计承保额72.6亿美元，其中小微企业3300家，占承保企业总数的83%。

民企正成为外贸高质量发展的“主力军”

统计数据显示，安徽民营企业出口质量提高。截至9月底，民营企业高新产品进出口54.7亿美元，同比增长34.8%，其中出口额34.2亿美元，同比增长13.8%。

记者走访发现，不少民企外贸高速增长的背后是创新加持。“我们现在做的常规家用产品也就是‘大路货’越来越少，主推附加值高的智能化产品，比如无人零售终端、自动咖啡机等。”六安索伊电器制造有限公司国际贸易部部长贺亚平说。

今年以来，产品升级使得索伊电器在成熟市场中的销量仍然稳中有增，预计出口额将会突破千万美元，同比增长约150%。

民营外贸企业中也涌现出拓展新市场的领军力量。位于安徽省广德市的安徽亮亮电子科技有限公司今年以来的出口额增幅达25%，创下往年同期的“最高”。董事长汪祖平告诉记者，近年来，企业以迪拜为枢纽建立了物流中心，不仅打开了中东市场，还在埃及、尼日利亚、南非、赞比亚等国设立了销售窗口，就这么一步步地打开了整个非洲市场。

在安徽，民营外贸企业已深度参与国际市场竞争。今年1—9月，安徽省民营外贸企业已经与全球219个国家和地区实现贸易往来，其中出口国家和地区216个，进口国家和地区115个。

科教兴国战略



新华社北京10月30日电

1995年5月，中共中央、国务院颁布《关于加速科学技术进步的决定》，首次正式提出实施科教兴国战略，引起了国人广泛关注。

科教兴国战略的理论基础来源于邓小平关于“科学技术是第一生产力”的思想。1977年，邓小平提出：“我们要实现现代化，关键是科学技术要能上去。”“靠空讲不能实现现代化，必须有知识，有人才”。1988年，他进一步指出，“科学技术是第一生产力”，明确把科发展作为发展经济、建设现代化强国的先导，摆在国家战略首位。

1995年5月6日，中共中央、国务院颁布了《关于加速科学技术进步

的决定》，首次提出在全国实施科教兴国的战略。同月，为全面部署落实这一决定，中共中央、国务院在北京召开全国科学技术大会。江泽民在会上发表讲话指出：“科教兴国，是指全面落实科学技术是第一生产力的思想，坚持教育为本，把科技和教育摆在经济社会发展的重要位置，增强国家的科技实力及向现实生产力转化的能力，提高全民族的科技文化素质，把经济建设转到依靠科技进步和提高劳动者素质的轨道上来，加速实现国家繁荣富强。”

1996年3月，八届全国人大四次会议正式批准的《国民经济和社会发展“九五”计划和2010年远景目标纲要》，将科教兴国作为一条重要的指导方针和发展战略上升为国家意志。1997年中共十五大进一步明确了将科教兴国战略作为我国经济发展的战略之一。

税务行政许可事项办理 12月起再简化

■记者 申铖

据新华社北京10月30日电 在30日召开的国家税务总局新闻发布会上，国家税务总局新闻发言人付树林表示，税务总局近日发布了《关于进一步简化税务行政许可事项办理程序的公告》，从今年12月1日起，进一步简化办理程序，减轻办税负担，提高服务效率。

付树林介绍，此次发布的公告对部分税务行政许可事项，在20个工作日内法定办结时限的基础上，进一步压缩办理时间。比如，对纳税人延期申报核准、增值税专用发票最高开票限额审批等3个事项

的办结时限压缩至10个工作日内；对纳税人变更纳税定额核准事项的办结时限压缩至15个工作日内。

根据公告，对于纳税人延期缴纳税款、延期申报的核准事项，不再要求纳税人填报审批表或核准表，而是将有关内容并入《税务行政许可申请表》，实现“一表集成”。对纳税人延期缴纳税款的核准事项，取消了延期缴纳税款报告、资产负债表等5项申请材料报送；对纳税人延期申报的核准事项，不再要求申请人单独报送情况说明，只需在申请表中简要填写相关信息即可。公告还进一步简化了文书送达流程。

全球数字金融中心正式成立

■记者 张千千

据新华社北京10月30日电 记者从中国互联网金融协会获悉，经中国人民银行同意，由中国互金协会和世界银行共同支持建设的全球数字金融中心29日在杭州正式成立。

据了解，全球数字金融中心将致力于增进数字金融发展国际共识，促进数字金融良好实践、标准和经验的传播运用，为发展中国家和新兴市场数字金融发展提供技

术援助支持，推动数字金融更好、更安全地造福世界各国人民，为世界各国搭建一个兼具开放性、包容性和多样性的数字金融领域知识共享与能力建设平台。

世界银行战略和业务局局长樊启森表示，全球数字金融中心将利用其全球地位，促进发展中国家和发达经济体之间更大规模、更系统地进行同行学习和信息交流，帮助各国监管部门更好地了解金融科技革命的影响，以促进监管创新。

科学种植 谷飘香

在宁夏海原县贾塘乡王塘村，联合收割机在谷田里进行收割作业（10月29日摄）。

宁夏回族自治区中卫市海原县正值谷物收获时节，早作谷田内一片繁忙的丰收景象。海原县地处宁夏中部干旱带，通过引进渗水地膜及波浪式覆膜种植技术，当地农户在科技特派员的帮扶指导下，获得了良好的种植效益，在干旱的黄土地上实现了“藏粮于技”。

■新华社发 摄影 杨植森

金龙拍卖公告

我公司定于2019年11月22日上午9点，在中拍协网络平台(或本公司拍卖厅现场拍卖)，公开拍卖下列标的。

一、拍卖标的：

1、淮北市大华步行街北侧，一层门面房共16间，面积：1058.18m²，保证金5万元/间。

2、淮北市大华步行街北侧2楼，面积：1210.75m²，保证金50万元。

3、淮北市中泰广场西侧(南湖大酒店)，面积：282.6m²，保证金20万元。

4、淮北市相王国际19楼，面积563.87m²，保证金100万元。

5、淮北市相山区相山南路盛世商贸城，面积：136.25m²，保证金10万元。

6、淮北市相王国际购物广场(大润发东门)，面积：145.55m²，保证金20万元。

7、濉溪县百善镇萧淮路西侧与淮

六路交叉口路西门面房9间，面积：595.68m²、397.12m²、397.12m²、432.16m²，保证金40万元。

8、濉溪县百善镇泗永路南侧商住

楼1-2层带院，保证金5万元。

9、濉溪县百善镇萧淮路东侧1-3

层房产，面积：622.04m²，保证金20万

元。

10、濉溪县百善镇百善街南202线

路西金顶物流土地，面积：6431.6m²，

保证金200万元。

11、濉溪县百善镇工业园多利得果

树种植合作社土地，面积：7953.83m²，

保证金100万元。

12、濉溪县经济开发区金桂路北中

心沟东侧永升塑料再生厂土地及房产，

土地面积：5173.3m²，房产面积：8374.3

m²，保证金100万元。

二、注意事项：以上标的以证载面

积为准，上述标的物有关当事人，担保

物权人、承租人及优先购买权人届时应

参加拍卖会，如缺席，则失去相关权利。

三、展示时间：自公告之日起至2019年11月21日上午11点止。

四、竞买登记：即日起至2019年11月21日下午17点前请持本人身份证或法人证照原件及保证金汇款凭证，到我公司办理竞买手续，逾期不再办理竞买手续。不成交者保证金原额退还，不计利息。房产报名费200元/标的，土地报名费500元/标的。

联系电话：

18056103777、13385618855

联系地址：淮北市恒大雅苑21#2001-2008室(徽行楼上)

安徽省金龙拍卖有限责任公司

2019年10月31日

公 告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》，“濉溪县岳集孙井幼儿园”经我局依法审批成立，登记注册。统一社会信用代码：52340621MJA686644J，法定代表人：岳红。其合法权益受法律保护。

特此公告

濉溪县民政局

2019年10月28日

债权转让通知书

宋春凤：

2017年9月8日，借款人宋春凤从出借人耿文强处借取人民币10万元。现耿文强将对债务人宋春凤享有的上述借款本金10万元债权全部转让给黄香君(342201198602167048)，请贵方自接到此通知后，向黄香君履行还款义务。

特此通知。

通知人：耿文强

2019年10月29日

声 明

代爱武 16598379、16598380号购东湖公馆27栋901室的购房发票遗失，声明作废。

王宗铭 T340146863号出生证遗失，声明作废。

庄晨、董雪 19983241号购东湖公馆20栋501室的购房发票遗失，声明作废。

刘磊遗失阜阳师范学院体育教育专业毕业证书(103711201005002231)及学位证书(1037142010002149)，声明作废。

张忠平皖建安C(2013)0177179号安全生产考核合格证书遗失，声明作废。

淮北妙航文化传媒有限公司公章遗失，声明作废。

石俊杰 E340428922号出生证遗失，声明作废。

周鹏鲁道路运输经营许可证遗失，声明作废。

杜明义、黄书芳、杜尚德 00005692号购丽水园1#-2-604号房的购房发票遗失，声明作废。

下列就业失业登记证遗失，声明作废。

刘威 3406020019055640

冯红静 3406020012004111

淮北市相山区人民法院网络拍卖公告

淮北市相山区人民法院将于2019年11月18日在淘宝司法拍卖网络平台上进行公开网

拍开始前。

四、竞买手续：有意竞买者

登陆sftaobao.com/0560/02，报名

竞标并缴纳保证金。

五、其他事项：与上述有关

的案件当事人，担保物权人及其

他优先购买权人届时应参加本

次拍卖会，如缺席，则丧失相关